Урок французского языка в 4 классе
Учитель: Сабурова Е.В.

Тема: Игра «Путешествие по морю французского языка»

Задачи:
Познавательный аспект:
1. Дать представление о странах, где изучается французский язык. 

2. Повторить изученный грамматический материал (спряжение глагола être)

3. Формировать  навыки диалогической речи; учить задавать вопросы и реагировать на реплики собеседника; учить устанавливать социальные контакты, используя речевые клише;
4. Формировать навыки монологического высказывания.

5. Развивать навыки чтения на французском языке.
Развивающий аспект:

6. Развивать память, внимание, 
7. Развивать логическое мышление (умение анализировать, строить аналогии, сравнивать

8. Развивать воображение и фантазию.
Воспитывающий аспект:

9. Формировать мотивы изучения французского языка.

10. Прививать интерес к стране изучаемого языка.

11. Развивать культуру общения.

12. Воспитывать внимательное отношение к собеседнику.

13. Развивать навыки сотрудничества.
Ход урока

1. Приветствие. Знакомство «Здравствуйте! Меня зовут Е.В.! Давайте познакомимся! Как тебя зовут? …»
2. Введение в игру:

Учитель: Когда я шла на урок, около дверей кабинета нашла вот это письмо. Для кого же оно? На конверте надпись «Pour les élèves de 4 me», а это значит, что письмо адресовано вам – ребятам 4 класса.

Учитель читает письмо: «Chers amis! Vous  travaillez très bien toute l’ année. Bravo! Je vous invite à faire un voyage avec moi. En route! La mer de langue française vous attend! Mademoiselle  Grammaire Française.»
Учитель: Итак, нас приглашают в путешествие. В этом путешествии мы с вами побываем на островах. Посмотрите на нашу карту! Мы познакомимся с государствами, жители которых говорят по-французски, узнаем, как родители называют во Франции своих детей, подружимся с одной  французской девочкой, и еще много разных встреч ждет нас с вами в пути.. 

На нашем корабле есть две каюты. А это значит, что в путешествие отправятся две команды. Но помните, что эти две команды – не соперники, а компаньоны, ведь с трудностями в пути лучше справляться сообща. 
Учитель: Отважные морские путешественники в дорогу берут смелость, отвагу и смекалку. А еще у них есть боевой клич «Й-о-хо-хо!». Предлагаю и вам, прежде чем мы отправимся в дорогу, дружно его произнести. 

(Учащиеся хором произносят «Й-о-хо-хо!»).

Корабль готов к отплытию? En route!
Фонетическая зарядка: (дети выполняют упражнение стоя) 

Как плывет наш корабль? 

Его труба гудит: (мычание)

Он встречает на пути другие корабли: Salu-u-ut!

Корабли ему отвечают: Uuuuuu!

Механизмы работают: ta-ta-ta, ti-ti-ti, tu-tu-tu!
Кораблик спрашивает у других: Où allez-vous?

Большие корабли отвечают: En France! Au Canada! En Belgique!

En Suisse! 
А маленькие отвечают так: Au Luxembourg! Au Monaco! Au Madagascar!
Il de Francophonie
Учитель: Вы поняли, о чем спрашивал наш кораблик у кораблей, которые проплывали мимо? А что они ему отвечали? Как вы думаете, что объединяет эти страны? …

Общее число людей, говорящих на французском языке, в мире более 200 миллионов. Французский язык – это язык международного общения. Это рабочий язык специалистов в области космоса. Это язык Мольера и Гюго, язык поэзии и науки. Еще Пушкин характеризовал французский язык как «язык ясный, точный, язык мыслей…»  Французский язык используется более, чем в 50 странах мира. В той или иной степени он присутствует на всех континентах: в Европе, Америке, Азии, Океании.
Учитель читает стихотворение, обращая внимание на название стран.
Ah, que la Suisse est belle
Avec ses montagnes et ses lacs

Je tâche de parler avec elle

En prenant les photos de mon sac!

Ah, que la France est magique

Avec ses châteaux et ses places

Ca serait bien logique

D’en parler à ma classe!

Ah, que la Belgique est étrange.

Je ne connais pas son histoire

Je regarde toutes ces pages

Et je ne peux y croire.

 (Смотрим по карте франкоязычные государства).

Повторение за учителем название стран France, Suisse, Belgique, Canada, Luxembourg, Sénégal, Madagascar, Gabon, Bénin, Guinée.
Задание: На доске вы видите флаги франкоязычных государств, но нескольких флагов не хватает. Подберите недостающие элементы наклейте их и расскажите о флагах франкоязычных государств по образцу. (На макете цвет изображен буквами.) работа в парах. 
Схема: C’est le drapeau du (de la)…

             Ses couleurs sont …

Франция, Швейцария, Бельгия, Канада, Люксембург, Сенегал.

(France, Suisse, Belgique, Canada, Luxembourg, Sénégal, Madagascar, Gabon, Bénin, Guinée).
Дети выходят к доске, прикрепляют свой флаг и рассказывают о нем.
Что мы узнали на этом острове? …

Дорога на следующий остров: Чтобы попасть на следующий остров, а он очень каменистый, нужно сесть в лодки, приготовить весла! Гребем и считаем все вместе: 1-2! 1-2!
Остров Сказок (Île de Contes)

Учитель: Ребята, как вы думаете, почему мы попали на этот остров? … Французский язык – это язык великих сказочников. Кого из писателей, которые писали сказки на французском языке, вы можете назвать? А знаете ли вы персонажей сказок великих французских сказочников? …

(слайды)

А как мы можем познакомиться с произведениями этих писателей? Конечно, умея читать. 

А кто хотел бы прочесть эти сказки на французском языке? Чтобы уметь читать по-французски, что для этого нужно?  …
На острове Сказок, Île de Contes, рядом с Красной Шапочкой, Мальчиком-с – Пальчиком, Золушкой живут три друга: львенок Тигри, кошка Мисту, птичка Кюи-Кюи (учитель показывает игрушки львенка, птицы и кошки). Хотите о них побольше узнать? Прочтите текст. Но внимание! Одна и та же буква в тексте пропущена. Какая это буква?

Задание: Дети получают карточку с текстом,  нужно вставить пропущенную букву и прочитать текст. После непродолжительной подготовки один из учащихся команды исправляет букву на слайде, другой читает.

Texte 1. (слайд 4)

C’es(   le soir. Le pe(i( Tigris regarde la lune. Il allume la  (élé. Son ami, l’ oiseau Cui-Cui es(  sur l’écran. Il chan(e. Il chan(e  (rès bien. Tigris di( : «Bravo, Cui-Cui !»
Texte 2. (слайд 5)

Ding ! (’ est le téléphone. Le (hat Mistou dit :
-(’ est toi, Tigris ? (omment (a va ?
- Pas mal, mer(i.  Cui-Cui  (hante à la télé ?
- Oh ! (’ est une surprise ! Salut, Tigris !
- Bonsoir, Mistou ! Allume la télé et (her(he Cui-Cui !
Учитель: Мы отправляемся дальше. Но, посмотрите, какое мелкое  дно около следующего острова. Нужно отправляться вплавь. Кто умеет хорошо плавать? Покажи нам разные стили! Внимание! Приготовились! Прыгнули в воду и поплыли. Сначала на спине! Теперь кролем! И т.д.

Остров вежливости (Île de politesse)
Учитель: Мы продолжаем наше путешествие и попадаем на остров вежливости, Île de politesse. А что значит «быть вежливым»? … А какие французские вежливые слова вы знаете?... Вежливый человек должен знать особенности общения и употребления вежливых слов  в иноязычной стране. 
Задание: На столе лежат предметы (женская шляпа, мяч, цветок, французская газета). Необходимо выбрать соответствующий тому или иному предмету диалог и разыграть его. После подготовки дети берут нужный предмет и обыгрывают диалог. 
Диалоги:  
1. - Bonsoir, Madame!          
   - Bonsoir, Nicolas. Ça va?
   - Ça va bien, merci.
  - Au revoir, Nicolas.
  - Au revoir, Madame! 
    2.- Bonjour, Monsieur !

       - Bonjour, Aline ! Comment ça va ?

       - Merci , pas mal. 

    3. - Bonjour, Mademoiselle !

        - Bonjour ,  Pierre !  Comment ça va ?

             -  Ça va bien, merci. Et vous ?

        - Merci , pas mal.

        4. - Salut , André ! Ça va?

            - Salut , André ! Ça va bien, merci. Et toi ?

            - Pas mal.
Вопросы после выполнения задания: Почему вы выбрали именно эти предметы для обыгрывания предложенных диалогов? К кому во Франции обращаются  madame, monsieur, mademoiselle?

К следующему острову мы отправляемся на лодке. Сядьте поудобнее. Прикройте глаза. Откиньтесь на спинку стула. Представьте, что вас легко качает в нашей лодочке. Вам уютно и спокойно. Откройте глаза! Вам на кончик носа опустилась красивая бабочка, она прилетела к вам с острова. Бабочка передала вам привет и улетела далеко-далеко! Посмотрите в окошко! Ну что ж, пора выходить из нашей лодочки. Встаньте! Хорошо потянитесь! Ну вот мы и на острове дружбы.

Остров дружбы
- Je m’ appelle  ELENA. Mais ma mère m’appelle LENA.

А как вас зовут полным именем? А дома? …

Во Франции близких, а особенно детей называют ласковыми, уменьшительными именами.

Например:

Jacqueline – Jacotte

Florence – Flo
Georges – Jojo

Найдите соответствующие уменьшительные имена:

	Véronique
	Véro

	Bénédicte
	Béné

	Jean-Christophe
	Jean-Cri

	Danielle
	Dany

	Louise
	Loulou

	Giselle 

	Gigi

	Nicolas
	Nico

	Claudine
	Clo

	
	


На доске – изображения детей. Нужно прикрепить имя к каждому изображению со словами: 

C’ est une fille. Elle s’appelle …

Ecoutez une fille française. (запись)

Salut! Je m’appelle Flo. J’ ai 11 ans. J’ habite Paris. Ma famille est grande. Nous sommes 4: ma mère, mon père, mon grand-père et moi. Je suis belle et charmante. N’ est-ce pas ?
Ответы на вопросы о девочке. Рассказ детей о них самих по-французски.
Учитель: (Дорога к первому острову) Наша дорога сложная. На пути нас встречают камни. Чтобы добраться до места, нужно посчитать все камни.

Учитель показывает корзину, в которой лежат камни.

Задание: Угадайте, сколько камней в корзине.

Учащиеся по очереди называют по-французски цифру, которая соответствует количеству камней. Затем, чтобы выявить того, кто правильно угадал число камушков, учитель по одному достает камни, а учащиеся хором пересчитывают их.
Учитель: Итак, мы посчитали все камни, но наш корабль не доплывет до места: камни ему мешают. Поэтому выйдем из наших кают и отправимся, прыгая по камням до места. Помните, что всего у нас 12 камней.

Учащиеся прыгают 12 раз.

Физкультминутка
Учитель: Наши путешественники умеют не только трудиться, но и отдыхать. Предлагаю поиграть в игру.

Дети встают в круг, ведущий, которому завязывают глаза, становится в центр. Дети движутся по кругу со словами «Un, deux, trois, joue avec moi!», затем останавливаются и вытягивают вперед руки. Ведущий берет руки одного из участников, и на вопрос «Qui est-ce?», должен догадаться, чьи это руки и ответить «C’ est  Dacha.» .
Остров французской грамматики  

Учитель: Чтобы встретиться с хозяйкой острова, которая нас заждалась нужно спеть ее любимую песню, но песенка эта необычная. Посмотрите на доску. Что вы видите? (спряжение глагола  «быть») Повторение глагола (в утвердительной и отрицательной форме).
Пение спряжения глагола на мотив песни «В лесу родилась елочка».
Учитель: А еще у хозяйки острова есть любимые животные. Как вы думаете, какие же животные живут на этом острове? Давайте узнаем! Задание: Каждая команда загадывает животное и показывает его. Другая команда отгадывает, задавая вопрос: Tu es un tigre? Oui, je suis un tigre. Non, je ne suis pas un tigre. (Он тигр? Да он тигр?) и т.д.
Mademoiselle  Grammaire Française  любит на своем острове порядок. А ее любимый глагол «быть» расшалился и нарушил заведенные правила. Ну никак не хочет спрягаться! Предлагаю вам помочь хозяйке и расставить все глагольные формы на свои места. (Работа с карточками. Проверка на доске).
Учитель: А теперь посмотрите: нас встречает хозяйка острова Mademoiselle  Grammaire Française. Ей не терпиться узнать, понравилось ли вам путешествие? Кого вы встретили? Что узнали? 
Подведение итогов
Учитель: Вот и закончилось наше путешествие. Пора отправляться домой. С кем мы познакомились в путешествии? О чем узнали? Чему научились? Какие грамматические темы встретили нас в пути?... Надеюсь, это не последнее наше путешествие по морю французской грамматики.
5. Оценивание детей. Запись домашнего задания.

Домашнее задание: 






